

ЗАТВЕРДЖЕНО

Наказ Херсонського державного
університету
від 01 вересня 2021 року № 856-Д

ЗАТВЕРДЖЕНО

Наказ Департаменту захисту
довкілля та природних ресурсів
Херсонської обласної державної
адміністрації
від 30 вересня 2021 року № 39-н

**ПОЛОЖЕННЯ
ПРО ПАРК-ПАМ'ЯТКУ САДОВО-ПАРКОВОГО МИСТЕЦТВА
МІСЦЕВОГО ЗНАЧЕННЯ
«БОТАНІЧНИЙ САД ХЕРСОНСЬКОГО ДЕРЖАВНОГО
УНІВЕРСИТЕТУ»**

1. ЗАГАЛЬНІ ПОЛОЖЕННЯ

1.1. Розпорядженням виконкому Херсонської обласної /сільської/ Ради депутатів трудящих від 22 квітня 1964 року за № 238р затверджено списки ботанічних садів, дендрологічних парків і парків-пам'ятників садово-паркової архітектури та пам'яток природи місцевого значення, розташованих на території Херсонської області до яких, зокрема, включено ботанічний сад місцевого значення «Ботанічний сад Херсонського педагогічного інституту ім. Н.К Крупської» загальною площею 14 га.

Згідно з рішенням Херсонського обласної Ради депутатів трудящих від 02 березня 1972 року № 100/4 «Про віднесення пам'яток природи місцевого значення за категоріями згідно нової класифікації та затвердження нововиявлених заповідних територій і природних об'єктів» зазначеному ботанічному саду присвоєно статус парку-пам'ятки садово-паркового мистецтва місцевого значення «Ботанічний сад Херсонського педінституту».

Рішенням виконавчого комітету Херсонської обласної Ради народних депутатів від 19 вересня 1983 року № 441/16 «Про класифікацію і мережу територій та об'єктів природно-заповідного фонду області» (далі – Рішення) затверджена мережа природно-заповідних територій та об'єктів місцевого значення відповідно до нової класифікації, до складу якої ввійшов парк-пам'ятка садово-паркового мистецтва місцевого значення «Ботанічний сад Херсонського педінституту».

Рішенням Херсонської обласної ради від 22 грудня 2020 року № 42 «Про перейменування територій та об'єктів природно-заповідного фонду місцевого значення у Херсонській області» парк-пам'ятка садово-паркового мистецтва місцевого значення «Ботанічний сад Херсонського педінституту» перейменовано на «Ботанічний сад Херсонського державного університету» (далі – Парк-пам'ятка).

1.2. Парк-пам'ятка входить до складу природно-заповідного фонду України, охороняється як національне надбання, щодо якої встановлюється особливий режим охорони, відтворення та використання.

1.3. Парк-пам'ятка є складовою структурного підрозділу «Ботанічний сад Херсонського державного університету». Був створений як агробіостанція Херсонського державного педагогічного інституту ім. Н.К. Крупської у 1934 році з метою збереження, вивчення та збагачення рослинних ресурсів у штучних умовах для їх подальшого наукового, культурного і господарського використання.

Парк-пам'ятка розташована у північно-західній частині міста Херсон за адресою: Миколаївське шосе, 3-й км.

Відповідно до Рішення, загальна площа Парку-пам'ятки становить 14 га. Після проведення землевпорядних робіт Херсонському державному університету (далі – Землекористувач) видано державний акт на право постійного користування земельною ділянкою від 06 травня 2005 року серії ЯЯ № 327129 загальною площею 12,3428 га з кадастровим номером 6510136600:02:001:0096.

На території Парку-пам'ятки зростає понад 200 видів деревних рослин, 200 видів трав'янистих рослин, близько 60 видів грибів, 20 видів лишайників та 15 видів мохів. 10 видів занесено до Європейського червоного списку та Червоної книги України.

1.4. Територія, якій надано статус Парку-пам'ятки, не вилучається з користування Землекористувача, який провадить на ній господарську та іншу діяльність відповідно до чинного законодавства України і цього Положення.

1.5. Землекористувач на території Парку-пам'ятки у своїй діяльності керується Конституцією України, Законами України «Про охорону навколишнього природного середовища», «Про природно-заповідний фонд України», іншими законодавчими і нормативно-правовими актами та цим Положенням, забезпечує і несе відповідальність за належний стан території Парку-пам'ятки та додержання встановленого режиму території.

1.6. Межі земельної ділянки, яка включена до території Парку-пам'ятки, встановлюються в натурі (на місцевості), закріплюються межовими знаками в порядку, визначеному законодавством. Відомості про межі, цільове призначення, оцінку, угіддя земельних ділянок, що перебувають у користуванні Парку-пам'ятки, та про обмеження в їх використанні вносяться до Державного земельного кадастру в установленому законодавством порядку й обов'язково враховуються при реконструкції та розвитку прилеглих територій.

Забезпечення вирішення цих питань покладається на Землекористувача.

До встановлення меж Парку-пам'ятки в натурі його межі (на місцевості) визначаються відповідно до проекту його створення.

1.7. Управління Парком-пам'яткою здійснюється Землекористувачем.

1.8. На території Парку-пам'ятки у визначених місцях встановлюються необхідні державні інформаційні та охоронні знаки єдиного зразка.

1.9. Адреса: 73034, Миколаївське шосе, 3-й км (фактична); 73003, м. Херсон, вул. Університетська, 27 (юридична), тел. (0552) 32-67-05, 32-67-31, факс 49-21-14, e-mail: office@ksu.ks.ua.

2. МЕТА СТВОРЕННЯ І ЗАВДАННЯ

2.1. Парк-пам'ятка створена з метою збереження, вивчення, акліматизації, розмноження в спеціально створених умовах та ефективного господарського використання рідкісних і типових видів місцевої і світової флори шляхом створення, поповнення та збереження ботанічних колекцій, ведення наукової, навчальної і освітньої роботи.

2.2. Основними завданнями Парку-пам'ятки є:

охорона та збереження найбільш визначних і цінних зразків паркового будівництва з метою охорони їх і використання в естетичних, виховних, наукових, природоохоронних та оздоровчих цілях;

збереження, вивчення, відтворення та поновлення в штучних умовах колекцій живих рослин, особливо рідкісних та унікальних видів місцевої та світової флори;

проведення науково-дослідних робіт з інтродукції та акліматизації рослин, розмноження та ефективного використання рослин;

проведення навчальної, освітньо-виховної та екскурсійної роботи для студентів, школярів, громадськості з питань ботаніки, збереження та використання рослинного світу, екології рослин, селекції, рослинництва, декоративного садівництва та ландшафтної архітектури;

збереження зелених насаджень;

підтримання загального екологічного балансу в регіоні;

проведення робіт з вирощування та реалізації садивного і посівного матеріалу декоративних рослин.

3. РЕЖИМ ТЕРИТОРІЇ

3.1. Відповідно до Закону України «Про природно-заповідний фонд України» на території Парку-пам'ятки забороняється будь-яка діяльність, що суперечить меті та завданням Парку-пам'ятки, передбаченим цим Положенням, і загрожує збереженню природного комплексу, у тому числі:

самовільне знищення та пошкодження дерев, підліску, підросту, чагарників та трав'яного покриву, які є частинами паркових композицій;

знищення або пошкодження алей, стежок, рекреаційних об'єктів, паркових меблів, встановлених скульптур, елементів малої архітектури тощо;

здійснення косіння, крім випадків, коли здійснюється догляд за газонами, різотрав'ям та знищення бур'янів;

використання земельних ділянок не за цільовим призначенням, встановлення без відповідних дозволів об'єктів зовнішньої реклами, торговельних лотків, павільйонів, кіосків влаштування стоянок автомашин тощо;

спалювання сухої рослинності, розпалювання багаття та порушення інших правил протипожежної безпеки;

прогін, випасання худоби, вигул та дресирування тварин у не відведених для цього місцях;

у період масового розмноження диких тварин, з 1 квітня до 15 червня проведення робіт та заходів, які є джерелом підвищеного шуму та неспокою (феєрверки, санітарні рубки, пальба);

будь-яке будівництво споруд, шляхів, лінійних та інших об'єктів транспорту і зв'язку, що можуть призвести до порушення природних зв'язків, ходу природних процесів та не пов'язаних з діяльністю Парку-пам'ятки;

геолого-розвідувальні, підривні роботи, розробка родовищ корисних копалин; заготівля недеревинних лісових продуктів, живиці та другорядних лісових матеріалів (пнів, лубу, кори, деревної зелені, лісової підстилки, лікарської та технічної сировини тощо) без відповідного дозволу;

використання хімічних засобів для боротьби зі шкідниками та хворобами дерев, за винятком окремих ситуацій, коли є загроза існуванню природного комплексу, що охороняється, відповідно до вимог чинного законодавства;

знищення або пошкодження інформаційно-охоронних та інших знаків; зберігання на території Парку-пам'ятки всіх видів отрутохімікатів та відходів; полювання, розорювання або в інший спосіб пошкодження природних місць мешкання диких тварин та птахів (нір, гнізд тощо), збір яєць та пуху;

проїзд усіх видів транспорту поза дорогами загального користування, за винятком транспортних засобів спеціального призначення, протипожежної техніки, для попередження виникнення та ліквідації надзвичайних ситуацій;

будь-яке засмічення, псування та забруднення земель, виробничими, комунальними та іншими відходами;

забороняється будь-яка діяльність, яка може призвести до порушення екологічної рівноваги Парку-пам'ятки та втрати природоохоронного, наукового, естетичного, пізнавального і культурного значення природного комплексу, що охороняється.

3.2. На території Парку-пам'ятки дозволяється у встановленому порядку:

масовий відпочинок населення, проведення екскурсій та надання платних послуг згідно із статтею 47 Закону України «Про природно-заповідний фонд України» та постановою Кабінету Міністрів України від 28 грудня 2000 року № 1913 «Про затвердження переліку послуг, які можуть надаватися бюджетними установами природно-заповідного фонду» (із змінами), окрім тих, що суперечать Положенню;

здійснення догляду за насадженнями, включаючи санітарні рубки, рубки реконструкції та догляду з підсадкою дерев і чагарників ідентичного видового складу, замість загблих, вжиття заходів щодо запобігання самосіву, збереження композицій із дерев, чагарників і квітів, трав'яних газонів;

використання агрохімікатів, що пройшли державну реєстрацію, відповідно до законодавства України;

господарська, наукова та інша діяльність, що не суперечить цілям і завданням Парку-пам'ятки і проводиться з додержанням встановленого цим Положенням режиму території;

проведення навчальних занять та дослідів з інтродукції, акліматизації, селекції рослин, вивчення біологічних особливостей, особливостей розмноження та використання рослин тощо;

реконструкція насаджень та інших об'єктів відповідно до Проекту утримання та реконструкції Парку-пам'ятки і погоджень відповідних служб;

збирання гербарію, колекцій, інших матеріалів, пов'язаних з виконанням наукових досліджень у встановленому порядку, крім тих, які підлягають охороні на території України, занесені до Червоної та Зеленої книги України і потребують відповідного дозволу;

виконання відновлювальних робіт та здійснення заходів по запобіганню зміни природних комплексів Парку-пам'ятки внаслідок негативного антропогенного впливу або стихійного лиха;

інші види природокористування, передбачені Проектом утримання та реконструкції Парку-пам'ятки;

проведення заходів, направлених на збереження і збагачення природного комплексу, що охороняється;

проведення зонування відповідно до вимог встановлених Законом України «Про природно-заповідний фонд України» для ботанічних садів.

3.3. Спеціальне використання природних ресурсів на території Парку-пам'ятки здійснюється в межах ліміту та на підставі дозволу на спеціальне використання природних ресурсів у межах територій та об'єктів природно-заповідного фонду відповідно до статті 9¹ Закону України «Про природно-заповідний фонд України»

3.4. Органи місцевого самоврядування, місцеві державні адміністрації, виконавчі органи місцевого самоврядування сприяють охороні й збереженню Парку-пам'ятки, виконанню покладених на них завдань;

3.5. Забезпечення режиму охорони території Парку-пам'ятки здійснюється Землекористувачем.

Режм охорони території Заповідного урочища враховується при розробці проектної і проектно-планувальної документації, землевпорядкування, лісовпорядкування, здійснення оцінки впливу на довкілля тощо.

3.6. На Землекористувача у межах Парку-пам'ятки оформлюється у встановленому порядку охоронне зобов'язання щодо додержання встановленого

У разі зміни Землекористувача або його назви, Землекористувач зобов'язаний повідомити про це орган виконавчої влади в сфері охорони навколишнього природного середовища з метою переоформлення охоронного зобов'язання.

3.7. Утримання та реконструкція Парку-пам'ятки провадиться за проектом, що розробляється спеціалізованими науковими та проектними установами і затверджуються органами, у підпорядкуванні яких перебуває Парк-пам'ятка, за погодженням, в установленому порядку з обласною державною адміністрацією.

3.8. Державний контроль за додержанням режиму Парку-пам'ятки здійснюється Державною екологічною інспекцією України та її територіальними органами.

3.9. Громадський контроль за додержанням режиму охорони території Парку-пам'ятки здійснюється громадськими інспекторами з охорони довкілля.

4. ВІДПОВІДАЛЬНІСТЬ ЗА ПОРУШЕННЯ ЗАКОНОДАВСТВА

4.1. Порухення вимог природоохоронного законодавства на території Парку-пам'ятки тягне за собою дисциплінарну, адміністративну, цивільну та/або кримінальну відповідальність.

4.2. Розмір шкоди, заподіяної внаслідок порушення природоохоронного законодавства на території Парку-пам'ятки, визначається в установленому законодавством порядку.

5. ЗМІНА МЕЖ, КАТЕГОРІЇ ТА СКАСУВАННЯ СТАТУСУ

5.1. Зміна меж, категорії та скасування статусу Парку-пам'ятки проводяться відповідно до законодавства України.

ПОГОДЖЕНО:

Проректор з фінансово-господарської
та науково-педагогічної роботи
"_____" _____ 2021 року

Максим ВІННИК

Директор Ботанічного саду
Херсонського державного університету

"11" серпня _____ 2021 року

Ніна СУШИНЬСКА

Заступник начальника юридичного відділу

"_____" листопада _____ 2021 року

Сергій ЧУБАТОВ

Пронумеровано та прелічуровано
6 (шість арк.)

Начальник відділу правових питань
та бізнесу
Н.В.Савченко

